
R E P U B L I C A  D E  CHILE 
H. JUNTA DE GOBIERNO - 

SECRETARIA 

ACTA N o  46/89 

Fecha : 9 d e  ene ro  de  1990 

CUENTA d e l  señor  S e c r e t a r i o  d e  Leq i s l ac ión :  

1. ~ e n s a j e  d e l  E jecu t ivo :  p royec to  de  l e y  que pror roga  por 
tiempo que i n d i c a  excepciones  que s e ñ a l a .  

- Se aprueba con modi f icac iones .  

2. O f i c i o  d e l  E jecu t ivo :  s o l i c i t a  r e t i r o  d e l  t r á m i t e  l e g i s  
l a t i v o  del  proyecto de ley que t r a s p a s a  e s t a b l e c i m i e n t o s  d e  
educaci6n t é c n i c a  p r o f e s i o n a l  a l  régimen de  subvenciones.  

- Se accede.  

Cuatro o f i c i o s d e l  Excmo. T r ibuna l  C o n s t i t u c i o n a l  mediante 
l o s  c u a l e s  r e m i t e  c o p i a  a u t o r i z a d a  de  l o s  f a l l o s  r e c a l d o s  
en  l o s  s i g u i e n t e s  proyec tos  de  l e y e s :  e l  que aprueba e l  
Cddijo Aeronáutico;  e l  que modi f ica  l a  l e y  o rgán ica  cons- 
t i t u c i o n a l  de  l o s  p a r t i d o s  p o l l t i c o s ;  e l  que modi f ica  l a  
Ley Orgánica de l o s  Estados de  Excepción, y e l  que modi- 
f i c a  e l  a r t l c u l o  4 O  d e  l a  l e y  No 18.840, o r g á n i c a  d e l  
Banco C e n t r a l  de  Ch i l e .  En l o s  o f i c i o s  r e s p e c t i v o s  mani- 
f i e s t a  que l o s  proyec tos  son c o n s t i t u c i o n a l e s .  

CUENTA d e l  señor  S e c r e t a r i o  d e  l a  Jun ta :  

1. Por c a r t a  d e  f echa  4 d e  enero  de  1990, e l  señor  Mario Pa- 
r e d e s  Gaete,  V icep res iden te  d e l  Colegio d e  Arqu i t ec tos  ha 
ce suge renc ia s  r e l a t i v a s  a l  p royec to  d e  l e y  que modifica- 
l e y  N o  18.695, o rgán ica  c o n s t i t u c i o n a l  de munic ipa l idades .  

- Se acusa rá  r e c i b o .  

2 .  O f i c i o  d e  Min i s t ro  de  Defensa Nacional  en  que s o l i c i t a  ve- 
n i a  d e  l a  H.  J u n t a  pa ra  e s t u d i a r  con a c t u a l  Administrador 
f u t u r a  e n t r e g a  d e l  E d i f i c i o  Diego P o r t a l e s .  

- Se accede.  

TABLA 

1. Proyecto d e  l e y  que i n t r o d u c e  modi f icac iones  a l a  l e y  No 
18.290, Ley de T r á n s i t o .  

- Se aprueba.  

2 .  P royec to  de  l e y  que modi f ica  l e y  o rgán ica  d e l  Banco C e n t r a l  
d e  C h i l e .  

- Se aprueba e l  proyec to .  

3 .  Proyecto de l e y  que modi f ica  l e y  orgdnica  de  FAMAE, D.F.L. 
N o  223  ( G ) ,  d e  1953, cuyo t e x t o  re fundido ,  coordinado y 
s i s t e m a t i z a d o  f u e  f i j a d o  por D.S. No 375, d e  1979. 

,/ ( - Se aprueba e l  proyec to .  
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4 .  Proyecto de l e y  o rgsn ica  c o n s t i t u c i o n a l  de  l a s  Fuerzas 
Armadas. 

- E l  proyecto s e  r e t i r a  de  Tabla. 

5.  IDEA DE LEGISLAR: Proyecto de l e y  que a u t o r i z a  e s t a b l e -  
c imiento de cas inos  de juego en comunas que i n d i c a .  

- Se aprueba e l  proyecto con modificaciones.  

6 .  E l  señor  S e c r e t a r i o  de  ~ e g i s l a c i ó n  hace r e f e r e n c i a  a 
proyecto de l e y  que c r e a  l a  Dirección Administrat iva 
d e l  Min i s t e r io  de Defensa. 

- Se acuerda s o l i c i t a r  e l  p a t r o c i n i o  d e l  J e f e  d e l  Esta-  
do pa ra  e s t a  i n i c i a t i v a .  
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A C T A  N o  4 6 / 8 9  

--En Santiago de Chi le ,  a nueve d l a s  d e l  mes de 

enero de m i l  novecientos noventa,  s iendo l a s  16 .00  horas ,  

se refine en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H .  Jun ta  de  Gobierno i n  - 
t eg rada  por sus  Miembros t i t u l a r e s ,  señores:  Almirante J o  - 
s é  T.  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  de  l a  Armadalquien 

l a  p res ide ;  General d e l  Aire  Fernando Matthei Aubel, Co - 
mandante en J e f e  de  l a  Fuerza Aérea;. General Di rec to r  Ro- 

d o l f o  Stange Oelckers ,  General Di rec to r  de  Carabineros,  y 

Teniente  General Jorge  Lucar Figueroa.  Actda como Secre ta  

r i o  de  l a  Jun ta  e l  t i t u l a r ,  Coronel de E j é r c i t o  señor.Wa1 

t e r  Mardones Rodrlguez. 

--Asisten,  adembs, l o s  señores:  Vicealmirante  

P a t r i c i o  Carva ja l  Prado, Minis t ro  de Defensa Nacional; 

Martln Costaba1 Llona, Minis t ro  de Hacienda; Carlos  S i l v a  

Echibur6, Minis t ro  de Transportes  y Telecomunicaciones; 

Norman Bu11 de  l a  J a r a ,  Subsecre tar io  de EconomLa, Fomen- 

t o  y Reconstrucci6n; Hernán Novoa Carva ja l ,  Subsecre tar io  

de  J u s t i c i a ;  Arturo Marín Vicuña, J e f e  de  Gabinete d e l  M i  - 
n i s t e r i o  d e l  I n t e r i o r ;  Mayor General J u l i o  Andrade A r m i  - 
jo ,  J e f e  de  Gabinete d e l  E j e r c i t o ;  Contraalmirante  Juan 

Carlos  Toledo de l a  Maza, J e f e  de Gabinete de l a  Armada; 

General Inspector  Rigoberto Gonzdlez Muñoz, J e f e  de Gabi- 

n e t e  de  Carabineros;  Coronel de  Aviaci6n Alberto Varela 

Altamirano, J e f e  de  Gabinete de  l a  Fuerza A6rea;Contraal- 

mirante  Germdn Toledo Lazcano y Contraalmirante  ( J T )  Ma - 
r i o  Duvauchelle Rodrlguez, i n t e g r a n t e s  de  l a  Primera Comi - 
s i6n  L e g i s l a t i v a ;  General de Carabineros Manuel Ugarte So - 
t o ,  i n t e g r a n t e  de l a  Tercera Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Briga- 

d i e r  Eugenio Videla Valdebenito,  i n t e g r a n t e  de  l a  Cuarta 

Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Capitbn de  Navlo Jorge  BeytLa Valen - 
zue la ,  S e c r e t a r i o  de  Legis lac ión;  Capitbn de Navlo Adolfo 

Paul  La to r re ,  Capitdn de Fragata  (JT) Armando Sánchez Ro- 

drzguez y Capitán de Fragata  ( J T )  J u l i o  Lavln Valdes, in -  

t e g r a n t e s  de  l a  Primera Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Comandante 
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de Grupo Pablo Canals Baldwin, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  

General Matthei ;  Teniente  Coronel de Carabineros (J) Ha- 

r r y  Grünewaldt Sanhueza, Asesor JurSdico d e l  señor  Gene- 

r a l  Stange; Mayor de  E j e r c i t o  (J) P a t r i c i o  Baeza Ossan - 
d8nf Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  Teniente  General Lucar; 

P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval, Jorge  SilvaRojas y Humberto A. 

Bo ld r in i  DSaz, Asesor J u r l d i c o ,  J e f e  de Relaciones Pdb l i  - 
cas y Redactor de Sesiones,  respect ivamente,  de  l a  Secre - 
t a r f a  d e  l a  H.  Jun ta  de Gobierno; P i l a r  Piracés Ayora, i n  - 
t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Miguel Gon- 

z s l e z  Saavedra, i n t e g r a n t e  de  l a  Segunda Comisión Legis- 

l a t i v a ,  y Teniente  Coronel de E j é r c i t o  (J) Eleazar  Verga - 
r a  Rodrlguez, i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta  Comisión L e g i s l a t i  - 
va. 

MATERIAS LEGISLATIVAS Y CONSTITUCIONALES 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- En e l  nombre de 

Dios, se abre  l a  ses ión .  

Ofrezco l a  pa labra .  

CUENTA 

PROYECTO DE LEY QUE PRORROGA POR TIEMPO Q U E . I N D I C A  EXCEP - 
CIONES QUE SERALA (BOLETIN N o  1242-07)  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su ve- 

n i a ,  m i  Almirante. 

Excma. J u n t a ,  en l a  Cuenta hay e l  s i g u i e n t e  Men - 
s a j e . E s t e  es de  S.E. e l  P res iden te  de  l a  Repdblica y t i e  - 
ne por f i n a l i d a d  eximir  por e l  año 1990 a l  personal  de 

las Corporaciones de  As i s t enc ia  J u d i c i a l  de l a  obl igac i6n  

de  l a s  normas sobre incompatibi l idad que l a s  a f e c t a .  

Para e s e  e f e c t o ,  se dispone l a  prórroga por un 

año de  d ichas  excepciones y que e s t d n  e s t a b l e c i d a s  en e l  

a r t l c u l o  73  de l a  l e y  N o  18.899 respec to  de  dicho perso - 
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Se s o l i c i t a  trámite e x t r a o r d i n a r i o .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  p a l a b r a .  

E s t a  es una cosa  muy s e n c i l l a .  Son c u a r e n t a  per-  

sonas  que ,  d e  acuerdo con l a  a c tua l  l e y ,  no se les puede 

pagar  n i  c o n t r a t a r .  Entonces ,  se t r a t a  de  que queden exen- 

tos  por  un año de  l a  incompa t ib i l i dad  de  l a  l e y  No 18 .899 .  

Podr l a  f i r m a r s e  s o b r e  Tabla .  

ZHabrfa inconvenien te?  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- N o .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- N o  tengo inconvenien te .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL LUCAR.- Estoy d e  acuerdo .  

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- M i  Almirante ,  

redactamos un t e x t o  a l t e r n a t i v o ,  porque l a  verdad es que en  

lo s  té rminos  e n  que ven fa  propues to  e n  e l  Mensaje, no cum - 
p l l a  l a  f i n a l i d a d  perseguida .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Correcto. 

Lo es tudiamos a y e r .  

--Se aprueba e l  proyec to  con modi f icac iones .  

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  s i g u i e n t e  

documento es un o f i c i o  d e  S.E. e l  P r e s i d e n t e  d e  l a  RepGbli- 

ca mediante  e l  c u a l  r e t i r a  d e l  t rámite  l e g i s l a t i v o  e l  p r o  - 
y e c t o  d e  l e y  que t r a s p a s a  e s t a b l e c i m i e n t o s  d e  educacidn téc - 
n ico  p r o f e s i o n a l  a l  régimen de  subvenciones ,  *en a t e n c i d n  a 

que s e r d  sometido a un r e e s t u d i o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Conforme? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S r .  

E l  s eño r  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL LUCAR.- S f .  

E l  s e ñ o r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Los s i g u i e n  - 
tes c u a t r o  o f i c i o s  son d e l  T r ibuna l  C o n s t i t u c i o n a l ,  median - 
t e  lo s  c u a l e s  r e m i t e  c o p i a s  a u t o r i z a d a s  de  l o s  f a l l o s  
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r eca ídos  en l o s  s i g u i e n t e s  proyectos  de  leyes:  e l  que aprue - 
ba e l  COdigo Aerondutico; e l  que modifica l a  l e y  orgánica 

c o n s t i t u c i o n a l  de  l o s  p a r t i d o s  p o l l t i c o s ;  e l  que modifica 

l a  Ley Orgánica Const i tuc ional  de l o s  Estados de  Excep - 
c i ó n ,  y  e l  que modifica e l  a r t z c u l o  4 O  de l a  l e y  N o  18.840, 

Orgánica d e l  Banco C e n t r a l . d e  Chi le .  

En todos l o s  o f i c i o s  e l  Tribunal  Const i tuc ional  

man i f i e s t a  que l o s  proyectos  remi t idos  son cons t i tuc iona  - 
les. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Siguen su t r á m i t e .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Terminada 

m i  Cuenta, m i  Almirante. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Tiene Cuenta e l  Se- 

c r e t a r i o  de l a  Junta?  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  SS, m i  Almiran - 
t e .  

Permiso. 

Por c a r t a  de  fecha 4 de  enero de 1990, e l  señor  

Mario Paredes Gaete, Vicepresidente  d e l  Colegio de  Arqui tec - 
t o s ,  expone algunas sugerencias  r e l a t i v a s  a l  proyecto de 

l e y  que modif ica l a  l e y  N o  18.695, orgánica  c o n s t i t u c i o n a l  

de  municipal idades,  b o l e t f n  N o  1199-06 .  

E l  o b j e t i v o  de  l a  presentac i6n  es separa r  l a s  fun - 
cienes de p l a n i f i c a c i 6 n  urbana comunal de  aque l l a s  r e l a c i o -  

nadas con e l  otorgamiento,  inspeccidn y recepci6n de cons - 
t rucc iones  y  urbanizaci6n.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Acuse r e c i b o ,  no más, 

porque esta l e y  ya se v i o .  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- S o l i c i t o  au to  - 
r i z a c i 6 n  para  r e n d i r  Cuenta e x t r a o r d i n a r i a  de un documento. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

E l  señor SECFü3TARIO DE LA JUNTA.- Por o f i c i o  d e l  

5 de enero de 1 9 9 0 ,  e l  señor  Minis t ro  de  Defensa Nacional 

expone algunas consideraciones r e l a t i v a s  a  l a  f u t u r a  en t rega  

d e l  E d i f i c i o  Diego P o r t a l e s  y s o l i c i t a  l a  venia  de  l a  H .  
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Jun ta  de Gobierno con e l  f i n  de e s t u d i a r  con su  a c t u a l J ' ~ d -  

min i s t r ador ,  l a s  d i s p o n i b i l i d a d e s  y f inanciamiento de e s t a  

t r a n s i c i ó n ,  con e l  o b j e t o  de  p l a n i f i c a r  una ent rega  oportu - 
na y  ordenada d e l  Min i s t e r io  de Defensa a l  f u t u r o  Gobierno 

e l  11 de marzo pr6ximo. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay inconveniente? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- No. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL LUCAR.- De acuerdo. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Conteste ,  conforme. 

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA:- Terminada m i  

Cuenta. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Terminada l a  Cuenta. 

Ofrezco l a  pa labra .  

TABLA 

1. PROYECTO DE LEY QUE.INTRODUCE MODIFICACIONES A LA LEY N o  

18.290, LEY DE TRANSITO (BOLETIN N o  1110-07) 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO..- Tiene l a  pa labra  e l  

señor  González. 

E l  señor  MIGUEL GONZALEZ, RELATOR.- Con l a  venia  

d e l  señor  Almirante,  en l a  s e s i ó n  l e g i s l a t i v a  d e l  1 9  de  d i  - 
ciembre ú l t imo,  Uslas acordaron que e s t e  proyecto v o l v i e r a  

a Comisión con e l  o b j e t o  de v e r  l a s  observaciones que e l  

señor  Almirante y e l  señor Minis t ro  de Transportes  y Teleco - 
municaciones hablan efectuado a l  t e x t o  propuesto. 

En e s a  reunión Conjunta, s e  h izo  e f e c t i v o  e l  acuer  - 
do d e  l a  H.  Jun ta  de Gobierno de  e l iminar  e l  N o  9 d e l  a r t l c u  - 
l o  lo d e l r t e x t o  que proponfa una f a c u l t a d  a  Carabineros para 

de tene r  en l a  v l a  pGblica a quien  no obedecla una orden. 

En r e l a c i ó n  con l a s  observaciones d e l  señor Minis- 

t r o  de  Transpor tes  y Telecomunicaciones, l a  Comisi6n, a t e n d i  - 
das  l a s  razones dadas por e l  S e c r e t a r i o  Regional M i n i s t e r i a l  

de  Transpor tes ,  e l iminó e l  N o  1 d e l  a r t x c u l o  1 O , que :establecfa 
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como vehlculo  de emergencia l o s  des t inados  a l  r e t i r o  de 

o t r o s  vehlculos ,  estimando que e l l o  no podla s e r ,  en a t e n  - 
c i6n  a  l a s  normas e s p e c i a l e s  de  c i r c u l a c i ó n  que p ro teg ían  

a  l o s  vehículos  de emergencia. 

S in  embargo, como e r a  conveniente que e s t o s  ve- 

h ícu los  tuv iesen  alguna seña l i zac ión  de  adver tenc ia ,  se 

les permite  e l  uso de  b a l i z a s  de  adver tencia  a l a s  grGas 

des t inadas  a l  t r a n s p o r t e  de  vehlculos,exclusivamente, para  

l o  c u a l  s e  in t roduce  un N o  3 nuevo a l  a r t í c u l o  lo d e l  pro- 

yec to ,  que consiste en esa autorizaci6n para  e s t o s  vehrculos , 
incorpor6ndolos en e l  i n c i s o  segundo d e l  a r t l c u l o  78.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.-  Perdón, una pregunta.  

¿De qué c o l o r  se rán  esas  luces?  

E l  señor  RELATOR.- Esas l u c e s  l a s  reglamentard 

e l  Min i s t e r io  de  Transportes  y  Telecomunicaciones de  acuer - 
do con l a s  f a c u l t a d e s  que l a  misma l e y  en proyecto l e  o t o r  - 

ga. La d i spos ic i6n  de l a  l e y  e s  muy genera l .  

En l o  p e r t i n e n t e a . l a s  observaciones d e l  señor  M i  - 
n i s t r o  de  Transportes  y Telecomunicaciones e n  cuanto a  l a  

necesidad de f a c u l t a r 1 0  para  reglamentar l o s  r e q u i s i t o s  e s  - 
p e c i a l e s  que deblan cumplir l o s  conductores con l i c e n c i a  

para  vehlculos  de  ma te r i a s  p e l i g r o s a s ,  l a  Comisi6n, con l a  

a s i s t e n c i a  d e l  r ep resen tan te  d e l  señor  Minis t ro  de  Trans - 
p o r t e s ,  estimó que e l l o  no e r a  necesa r io ,  toda  vez que e s a  

f a c u l t a d  e x i s t e  actualmente en forma e x p l l c i t a  y  expresa 

en e l  i n c i s o  f i n a l  d e l  a r t l c u l o  1 4  de l a  l e y .  

La observaci6n d e l  Min i s t e r io  s e  habla  basado en 

un e r r o r  que c o n s i s t í a  en c r e e r  que l a  Comisión habla  dero - 
gado e l  i n c i s o  f i n a l ,  l o  que no e s  a s l .  

Finalmente, en cuanto a  l a  observaci6n d e l  señor  

Minis t ro  de  Transpor tes ,  r e l a t i v a  a l a  anomalla d e l  Regis- 

t r o  Nacional de Conductores de Vehlculos Motorizados, en 

que s e  i n s c r i b e n  in f racc iones  q u e  d icen  r e l a c i 6 n  con e l  e s  - 
tado  mecánico de l o s  vehículos ,  cometidas,  i n c l u s o ,  por s o  - 
ciedades  que son p r o p i e t a r i a s  de vehlculos ,  l a  Comisi6n e s  - 
timó que no o b s t a n t e  que l a s  normas d e l  T í t u l o  r e s p e c t i v o ,  

en l o s  a r t ~ c u l o s ' 2 l l  y  s i g u i e n t e s ,  que regulan e l  Regis t ro  

Nacional de  Conductores de Vehlculos Motorizados e ran  
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suf ic ientemente  c l a r a s  para  e s t imar  que no podlan i n s c r i  - 
b i r s e  s i n o  aque l l a s  in f racc iones  que cometla e l  conductor,  

no o b s t a n t e  e s o ,  en v i s t a  de l a  ap l i cac ión  que l a  a u t o r i  - 
dad admin i s t r a t iva  e s t a b a  dando a l  Reg i s t ro ,  se aprobó l a  

modificación que s e  propone a l  numerando segundo d e l  a r  - 
t l c u l o  2 1 1  d e l  proyecto,  que d e j a  muy en claro que solo pueden 

ano ta r se  in f racc iones  gravls imas y graves cometidas porcon - 
duc to res .  

Además, s e  incorpora un a r t l c u l o  t r a n s i t o r i o  que 

f a c u l t a  a l  j e f e  super io r  d e l  Regis t ro  para  e l iminar  de  o f i  - 
c i o  o a p e t i c i ó n  de  p a r t e ,  aque l l a s  anotaciones a c t u a l e s  

que e s t é n  f u e r a  d e l  marco e s t a b l e c i d o  por e s t a  l e y  en pro- 

yecto.  

Finalmente, en cuanto a l a  observación d e l  señor  

Almirante a l  No 8 ,  que proponla e l  t e x t o  p r imi t ivo ,  r e l a t i  - 
va a l a  f a c u l t a d  que s e  o to rga  solamente a Carabineros pa- 

r a  a u t o r i z a r  ac t iv idades  d e p o r t i v a s ,  l a  Comisión no adoptó 

d e c i s i 6 n t  porque no tuvo c l a r o  s i  ya habla  o no acuerdo de 

e s t a  H.  Jun ta  para  e l iminar  e s e  ntímero, porque se deba t i6  

largamente y l a  verdad e s  que corresponde a SS. SS, a ten-  

d ido  l o  que en e s a  oportunidad se d i s c u t i ó ,  e l  tomar l a  de  - 
c i s i ó n  a l  r e spec to ,  mdxime, que además, e x i s t e  un o f i c i o  

d e l  señor  P res iden te  de l a  Cuarta Comisión L e g i s l a t i v a ,  de 

fecha 9 de enero en curso ,  que est ima que debe mantenerse l a  

n o m a  a c t u a l  de  l a  l e y  18.290, sobre t r S n s i t o ,  que l e  da 

tambign una p a r t i c i p a c i 6 n  a l a  au tor idad  c i v i l  en e s t a  ma- 

t e r i a ,  l o  que, asimismo, concuerda con una observación 

efec tuada  en o f i c i o  r ec ib ido  d e l  señor  Minis t ro  d e l  I n t e  - 
r i o r  . 

En e f e c t o ,  e l  S e c r e t a r i o  de  e s a  Car te ra  ha envia  - 
do un o f i c i o  a e s t a  Excma. Jun ta  de  Gobierno, formulando 

tres observaciones.  La primera seña la  que es necesa r io  ex- 

c l u i r  de  l o s  vehlculos de  emergencia a l o s  des t inados  a r e  - 
t i r a r  vehlculos  en mal es tado.  Eso ya e s t á  hecho; de  mane- 

r a  que e s a  observación e s t á  superada., 

En t e r c e r  l u g a r ,  que debe mantenerse l a  norma ac  - 

? 
t u a l  d e l  a r t l c u l o  1 6 9 ,  e s t o  e s ,  no o t o r g a r  exclusivamente 

a Carabineros de  Chi le  l a  f a c u l t a d  de d a r  e s t a s  a u t o r i z a c i o  - 
nes;  y una t e r c e r a  observación,  que e s  l a  segunda, que i n d i c a  
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e l  o f i c i o ,  en cuanto a l i m i t a r  e l  uso d e l  c in tu rdn  de  segg 

r i d a d  solamente en l o s  caminos. 

La verdad e s  que corresponde a SS. SS. pronunciar - 
s e  sobre e s t e  úl t imo punto. E s  d e c i r ,  hay dos puntos pa ra  

r e s o l v e r .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Permiso. 

Respecto a l  punto de  l a s  ac t iv idades  d e p o r t i v a s ,  

s o l i c i t o  que no sea  Carabineros e l  que pueda a u t o r i z a r ,  si- 

no que sean l o s  a l c a l d e s ,  previo  informe de  Carabineros.  

Con eso  s e  cumple de  que s e a  l a  au tor idad  admin i s t r a t iva  y 

concordarla  tambign con e l  i n c i s o  segundo que t i e n e  e s t e  

proyecto.  

Entonces, s e r l a n  l o s  a l c a l d e s  l o s  que a u t o r i z a  - 
r l a n  l a s  ac t iv idades  d e p o r t i v a s ,  previo  informe de Carabi- 

neros.  Con e s t o  l e  damos cumplimiento a l o  que s o l i c i t a  e l  

Minis t ro  d e l  I n t e r i o r  

En r e a l i d a d ,  Carabineros no q u i e r e  t a n t a s  a t r i b u  

c iones .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Entonces, e l  a r t f c u l o  

1 6 9  quedarfa  ... 
E l  señor  GENERAL STANGE.- Di r fa :  "Los a l c a l d e s  no 

podrán a u t o r i z a r  ac t iv idades  depor t ivas  a e f e c t u a r s e  en l a  

v l a  púb l i ca ,  s i n  previo  informe e s c r i t o  de Carabineros de 

Ch i l e" .  Y después,  viene e l  i n c i s o  segundo, que d i c e :  "En 

e l  caso  de  c a r r e r a s  de  automóviles o de  o t r a s  competencias" 

... e t c é t e r a .  Ese quedar la  i g u a l .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- CHabrfa acuerdo? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S I ,  me parece b ien .  

E l  señor GENERAL STANGE.- . Eso e s t a r f a  de acuer- 

do tarnbign con l o  que p i d i ó  l a  Cuarta  Comisión. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

E l  señor  RELATOR.- Finalmente, señor  Almirante,  l a  

6 l t ima  observación e s  d e l  señor  Minis t ro  d e l  I n t e r i o r  y d i c e  

r e l a c i d n  con l a  l i m i t a c i ó n  d e l  uso d e l  c in tu rón  de seguridad 

a c a r r e t e r a s  y zonas no urbanas.  
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La verdad es que cu'ando l a  Comisi6n Conjunta apro  - 
b6 en s u  oportunidad e l  i n c l u i r  en l a  normativa d e l  t r á n s i -  

t o  e l  uso d e l  c i n t u r ó n  de  segur idad ,  l o  h i z o  sobre  l a  base  

de  unas e s t a d l s t i c a s  i n g l e s a s  que señalaban l a  u t i l i d a d  d e l  

uso  de  ese a r t e f a c t o  en todos  l o s  l u g a r e s .  

En segundo l u g a r ,  q u i s i e r a  s e ñ a l a r  que en San t i a -  

go de  C h i l e ,  e n  l u g a r e s  que no son c a r r e t e r a s ,  ocur ren  cho- 

ques en que normalmente l o s  veh icu los ,  por  s u s  e s t r u c t u r a s ,  

son volcados en forma muy v i o l e n t a ,  l o  que en  ocas iones  ha- 

c e  que e l  conductor s e a  despedido d e l  vehlcu lo .  

E l  c i n t u r ó n  de segur idad ,  además, e s t á  comprobado 

médicamente, que es un elemento de p ro tecc ión .  .La c i r c u n s  - 
t a n c i a  d e  que l a  g e n t e  no l o  u s e ,  no d e j a  de  ser a s i  ... 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Pero debe t e n e r  alguna 

buena raz6n e l  señor  Min i s t ro  pa ra  p e d i r  e so .  

E l  s eñor  MINISTRO DE TRANSPORTES Y TELECOMUNICA - 
CI0NES. -  ¿Me permi te ,  s eñor  Almirante? 

E l  s eñor  ALMIRANTE MERINO.- S I .  

E l  s eñor  MINISTRO DE TRANSPORTES Y TELECOMUNICA - 
CI0NES. -  Pienso que también hay alguna l e g i s l a c i ó n  que e s t a  - 
r l a  por  l a  o t r a  tesis,  que simplemente s e  use  en l o s  vehfcu - 

l o s  de c i r c u l a c i ó n  r u r a l  o  i n t e r u r b a n a ,  por cuanto e l  c i n t g  

rón de  segur idad  t i e n e  s u  g é n e s i s  en l o  que es l a  conduc - 
c ión  a  a l t a  ve loc idad  y en l a  ciudad normalmente no hay una 

ve loc idad . . .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿Tiene e s t a d l s t i c a s ,  

u s t e d ,  que demuestren que es más seguro no u s a r  e l  c i n t u r ó n  

de segur idad?  

E l  señor  MINISTRO DE TRANSPORTES Y TELECOMUNICACIG 

NES.- E s  que l a s  e s t a d l s t i c a s  en ese s e n t i d o  son engañosas,  

General ,  por l o  s i g u i e n t e .  Nosotros no sabemos qué no produ- 

c e  o  l o  que produce e l  l l e v a r l o  o  no l l e v a r l o .  E s  d e c i r ,  no 

es f á c i l ,  por ejemplo,  suponer qué es l o  que h a b r l a  pasado ... 
E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Entonces,  no l a s  t i e n e .  

E l  s eñor  MINISTRO DE TRANSPORTES Y TELECOMUNICACIG 

NES.- ... s i  a l g u i e n  hub ie ra  l l e v a d o  ... 

M M e  remi to  s o l o  a l  conocimiento d e  l a  l e g i s l a c i ó n  es - 
pañola ,  que en ma te r i a  de  t r d n s i t o  es uno de  l o s  p a l s e s  e s t u  - 
d i o s o s  d e l  tema, donde l o  u s a n . e n c a r r e t e r a s .  Ahora, e l  asunto  
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que más pesa en e s t a  cosa ,  e s  e l  no cumplimiento de  e s t a  

norma y l a  verdad es que est imo que e l  t e n e r  una l e y  que 

no e s  respetada  en forma s i s t e m á t i c a ,  obviamente que des- 

p r e s t i g i a  l a  l e y ,  en d e f i n i t i v a ,  cuando no s e  t r a t a  de un 

asunto absolutamente c l a r o  y d iáfano.  E s t e  c r e o  que e s  e l  

caso.  

Pienso que por muchas campañas que s e  hagan y 

formas de  convencimiento, aquX hay una cues t ión  p r á c t i c a  

de  incomodidad de u s a r  un a r t e f a c t o ,  que l a  gente  perc ibe  

que no l e  da una pro tecc ión  como debe s e r .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO..- E s  l a  tínica persona 

que he ofdo q u e . d i g a  a lgo  como l o  que us ted  e s t á  expresan - 
do, l a  Gnica. 

En segundo l u g a r ,  s i  e s  España l a  que ha tomado 

como ejemplo, mient ras  conserven l a s  c o r r i d a s  de  t o r o s  

a l l l ,  no e s  un ejemplo pa ra  nadie .  

Se mantiene e l  c i n t u r 6 n  de  seguridad.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Quiero  d e c i r  l o  s i  - 
gu ien te .  En Estados Unidos y en I n g l a t e r r a ,  donde me tocó  

e s t a r  dos años,  l a s  campañas e ran  s i s t e m 6 t i c a s  y permanen - 
t e s .  Por l o  demás, acabo de  t e n e r  dos confirmaciones muy 

cercanas  sobre  e l  uso d e l  c i n t u r ó n  de  seguridad.  En conse- 

cuencia ,  no me encuentro con e l  dnimo muy recep t ivo  para  

e s a  idea .  Lo s i e n t o ,  Minis t ro ,  pero no es toy  recep t ivo ,  

r e i t e r o .  

E l  señor  MINISTRO DE TRANSPORTES Y TELECOMUNICA- 

CIONES.- Quiero  a c l a r a r ,  primero, que es toy  respaldando 

una p e t i c i 6 n  d e l  señor  Minis t ro  d e l  I n t e r i o r ,  pero realmen - 
t e  c r e o  . . . 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Estimo que debe s e r  t o  - 
do e l  tiempo con c in tu r6n .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Bien, aprobado, gra- 

c i a s .  

--Se aprueba e l  proyecto.  
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2 .  PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA LEY ORGANICA DEL BANCO CEN- 

TRAL DE CHILE (BOLETIN N o  1225-05) 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Tiene l a  pa labra  e l  

Almirante Toledo. 

E l  señor  CONTRAALMIRANTE TOLEDO, RELATOR.- Con su 

venia ,  m i  Almirante. 

E s t e  proyecto de  l e y  corresponde a  una i n i c i a t i v a  

de  S.E. e l  P res iden te  de  l a  Repdblica y t i e n e  como o b j e t o  

e l  incorporar  como facu l t ades  d e l  Banco Cent ra l  l a s  conteni  - 
das  en d i v e r s a s  d i spos ic iones  l e g a l e s  v igen tes .  Asimismo, 

adecuar o t r a s  d i spos ic iones  l e g a l e s  con l a s  f a c u l t a d e s  que 

se otorgaron a l  Banco Cen t ra l  en su  l e y  orgdnica c o n s t i t u -  

c i o n a l .  

E l  proyecto cons ta  de  once a r t l c u l o s  permanentes. 

Por e l  lo s e  introducen modificaciones a  l a  l e y  N o  18.840, 

a  f i n  de p e r f e c c i o n a r l a ,  disponiendo que l a s  e spec ies  de  

o r o  y l o s  t f t u l o s  r e p r e s e n t a t i v o s  d e l  mismo, para  e f e c t o s d e  

operaciones i n t e r n a c i o n a l e s ,  tendrdn e l  c a r á c t e r  de moneda 

e x t r a n j e r a ;  que l a s  l e t r a s  de  c r é d i t o  podrdn, ademds,de estar 

expresadas en moneda c o r r i e n t e ,  hace r lo  en unidades de  f o  - 
mento. 

En e s t e  mismo a r t l c u l o  s e  incluyen en d e t a l l e  t o -  

d a s  l a s  normas l e g a l e s  v igen tes  que conf ie ren  a l  Banco Cen - 
t r a l  funciones y a t r i b u c i o n e s ,  agregando a  l a  l e y ,  como ar- 

t l c u l o  9 1 ,  e s t a  d i spos ic idn  que no habla  s i d o  aceptada por  

e l  Tribunal  Cons t i tuc iona l  cuando s e  t r ami to  en e s t e  orga  - 
nismo l a  l e y  orgafiica c o n s t i t u c i o n a l  d e l  Banco C e n t r a l ,  por 

no haberse d e t a l l a d o  cada una de l a s  normas r e s p e c t i v a s ,  co - 
mo s e  hace en e s t e  proyecto.Hn l o s  a r t í c u l o s  2 O ,  4 O ,  5O, 6 O  

7O y 8O, s e  modifican d ive r sos  cuerpos l e g a l e s  que f i j a n  

ob l igac iones  a l  Banco C e n t r a l ,  en  l o  que se r e f i e r e  a  comer - 
c i o  e x t e r i o r ,  asign6ndolas a  o t r o s  s e r v i c i o s ,  como e l  de 

Aduana, en a tención  a  que e l  Banco Cen t ra l ,  de acuerdo con 

su l e y  orgánica ,ha  dejado de  t e n e r  ob l igac iones  de  comercio 

e x t e r i o r ,  en e s p e c i a l ,  en cuanto a  f i j a c i á n  de va lo res  mlni - 

"i mos de  mercanclas o de  c e r t i f i c a c i o n e s  de mercancfas expor- 

t a d a s  o importadas a l  pazs.  
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Por e l  a r t l c u l o  2 O  s e  introducen modif icaciones a l a  

l e g i s l a c i 6 n  de  Zonas Francas,  para  c o m p a t i b i l i z a r l a s  con l a s  

contenidas  en l a  l e y  org6nica d e l  Banco Cen t ra l ,  en cuanto 

a  r e f e r e n c i a  que se hace a l a  Ley de  Cambios In te rnac iona les ,  

a  r e g i s t r o s  de  importaci6n, a d i spos ic iones  sobre comercio ex - 

t e r i o r  y  a re to rnos .  

Por e l  a r t f c u l o  9O s e  modifica l a  l e g i s l a c i 6 n  que 

regu la  l o s  Fondos de inver s i6n  d.e C a p i t a l  Ex t ran je ro ,  en cuan - 
t o  a  l a  r e f e r e n c i a  sobre l a  Ley de Cambios I n t e r n a c i o n a l e s ,  

ya que é s t a  fue  derogada por l a  l e y  orgánica  d e l  Banco Cen t ra l  

y s u s  normas forman p a r t e  de  e s t a  l e y  orgánica .  

Por e l  a r t z c u l o  10 s e  f a c u l t a  a l  Banco Cen t ra l  pa ra  

renunciar  a  l a  cus tod ia  de l o s  va lo res  en que i n v i e r t e n  l a s  

adminis tradoras  de fondos de pensiones,  dejando que é s t a s  pue - 
dan c o n t r a t a r  l o s  s e r v i c i o s  de  l a s  empresas de cus tod ia  de va - 

l o r e s ,  c readas  en l a  l e y  N o  18.876, cuando e x i s t a n  una o más 

y tengan, a  su vez,  más de s e i s  meses de  funcionamiento. 

Finalmente, e l  a r t f c u l o  11 f i j a  l a  v igenc ia ,  excep- 

t o  de  l a s  d i spos ic iones  que se r e f i e r e n .  a va lo r i zac idn  de  l a s  

l e t r a s  de  c r é d i t o ,  normas l e g a l e s  que exigen a t r i b u c i o n e s  y 

obl igac iones  a l  Banco Cen t ra l  y  a  l a  re lac ionada  con l a  c u s t o  - 

d i a  de  v a l o r e s .  

Hago p resen te  a  l a  H .  Jun ta  que e s t a  l e y  debe s e r  

aprobada con e l  c a r á c t e r  de  orgánica  c o n s t i t u c i o n a l .  

Eso s e r l a  todo. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- No. 

E l  señor GENERAL STANGE.- No tengo. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL LUCAR.- No. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Se aprueba. 

--Se aprueba e l  proyecto.  
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3. PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA LEY ORGANICA DE FAMAE, 

D.F.L. N o  223 ( G ) ,  DE 1953, CUYO TEXTO REFUNDIDO, COOR - 
DINADO Y SISTEMATIZADO FUE FIJADO POR D .  S. N o  375, DE 

1 9 7 9  (BOLETIN 1122-02) 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- En t e r c e r  luga r  de 

l a  Tabla f i g u r a  e l  proyecto de l e y  que modifica l a  l e y  o r -  

g6nica de FAMAE, D.F.L. 223, de Guerra, d e l  año 1953. 

Tiene l a  pa labra  e l  Comandante Vergara. 

E l  señor  TENIENTE CORONEL (J)  ELEAZAR VERGARA, 

RELATOR.- Señores Miembros de  l a  Excma. Jun ta  de Gobier - 
no, como se ha señalado, este proyecto de l e y , o r i g i n a d o  en 

un Mensaje de S. E .  e l  P res iden te  de l a  Rep6blica y cuyo 

e s t u d i o  correspondió e n  d e f i n i t i v a  a una Comisión Conjunta, 

t i e n e  como propds i to  modif icar  e l  dec re to  con f u e r z a d e  l e y  

223, l e y  orgdnica de las Fdbr icas  y Maestranzas d e l  E j é r c i  - 
t o .  

En e l  informe t é c n i c o  emanado d e l  señor Minis t ro  

de  Defensa Nacional, se invoca como fundamento de l a  i n i -  

c i a t i v a  l a  conveniencia de e s t a b l e c e r u n a  normativa que pez  

mita  a e s t a  empresa d e l  Estado d e s a r r o l l a r  una adecuada a c  - 
t i v i d a d  empresar ia l  y comercial  y de homologarla, en e s t a  

forma, con sus  s i m i l a r e s ,  ASMAR y ENAER. 

Sus f i n a l i d a d e s  son, en primer término, ampliar 

su  o b j e t o  s o c i a l  para  i n c l u i r  l a  f a c u l t a d  de p r e s t a r  servL 

c i o s  e n  a q u e l l a s  funciones propias  de l a  empresa y ,  en ge- 

n e r a l ,  de p a r t i c i p a r  en a c t i v i d a d e s  i n d u s t r i a l e s  y comer- 

c i a l e s ,  y determinar  que su Direc tor  deberd s e r ,  a l o  me- 

nos, un O f i c i a l  General o Superior  en s e r v i c i o  a c t i v o .  

D e  i g u a l  manera, s e  modifica l a  composición d e l  

Consejo Superior  de e l l a  reduciendo s u s  i n t e g r a n t e s  s o l o  a 

miembros d e l  E j é r c i t o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Creo que en  e s a  par  - 
t e  hay un e r r o r ,  pues d ice :  "El Comandante d e l  Comando de 

I n d u s t r i a  M i l i t a r  e Ingen ie r l a ,  que l o  p r e s i d i r á ;  e l  Subse - 
rd c r e t a r i o  de Guerra'. 

I / Los Subsec re ta r ios  son mds ant iguos  que l o s  Ofi-  



R E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

c i a l e s  Generales,  y e s t a r 2 a ; p r e s i d i d o  por e l  Comandante d e l  

Comando de I n d u s t r i a  M i l i t a r ,  y l a  Subsec re ta r l a  de Guerra 

s e r l a  en rep resen tac ión  ... 
Uno de l o s  dos debe p r e s i d i r .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Por proto-  

co lo ,  efect ivamente,  l e  corresponde a l  Subsecre tar io .  

E l  señor RELATOR.- Exactamente, as2  e s  y a s 1  e s  - 
t á  concebido, por cuanto e s t a b l e c e  l a  f a c u l t a d  d e l  Coman - 
dante  en J e f e  de a s i s t i r  a l a s  ses iones  d e l  Consejo y ,  en 

e s e  caso,  61  pres ide ,con derecho a voz y a voto.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Pero ¿quién l o  pre- 

s i d i r l  a?  

E l  señor RELATOR.- Cuando f u e r e ,  e l  Comandante 

en J e f e  d e l  E j é r c i t o .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Y s i  no a s i s t e ?  

E l  señor TENIENTE GENERAL LUCAR.- Por delega -- 
c ión ,  e l  Comandante de I n d u s t r i a ,  m i  Almirante,  porque e s  

permanente. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Bien, eso  SI. 

E l  señor RELATOR.- En tercer l u g a r ,  se f i j a n  l a s  

a t r i b u c i o n e s  d e l  Consejo y se ampllan en e l  s e n t i d o  de que 

algunos a c t o s  deben con ta r  con l a  au to r i zac idn  de e s t e  o r -  

ganismo colegiado,  como es e l  caso de a u t o r i z a r  l a  enajena - 
c i e n  o gravamen de determinados b ienes  r a f c e s ,  s i n  que s e  

d i c t e  un dec re to  supremo,como ocur re  en l a  a c t u a l i d a d .  

Además, se modifica e l  s is tema de d i s t r i b u c i ó n  de 

u t i l i d a d e s  señalando l o s  porcen ta jes  r e s p e c t i v o s ,  para  ha- 

c e r l o  m6s f l e x i b l e .  

Por o t r a  p a r t e ,  s e  preceptda que e l  Comandanteen 

J e f e  d e l  E j 6 r c i t 0 ,  mediante r e so luc ión ,  podr6 disponer  que 

s e  resuelvan  l o s  c o n t r a t o s  s i n  responsabi l idad  alguna para 

l a  empresa, f r e n t e  a l a  necesidad de ded ica r  a suminis t ros  

m i l i t a r e s  l a s  ac t iv idades  de t a l l e r  o secc ión  que deba cum 

p l i r  e l  r e f e r i d o  c o n t r a t o .  

Finalmente, s e  prevé una norma especifica r e l a t i  - 
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va a l a  e x i s t e n c i a  y funcionamiento de  una Jun ta  de Bienes - 
t a r ,  s i n  p e r j u i c i o  de c o n f i a r  a l  reglamento l a  regulac i6n  

en d e t a l l e  de l a  misma. 

Durante l a  t r ami tac i6n  l e g i s l a t i v a ,  l a  Sec re ta  - 
r l a  de Legis lac ión  consideró id6neo e l  proyecto desde e l  

punto de v i s t a  c o n s t i t u c i o n a l  y no formul6 observaciones 

r e spec to  de su ju r id ic idad  de fondo. 

La Comisión Conjunta a l a  c u a l  le  correspondi6su  

e s t u d i o ,  acordó s u g e r i r  a l a  Excma. J u n t a  de Gobierno apro  - 
bar  l a  idea  de l e g i s l a r  en l a  mater ia  sobre l a  b a s e d e l t e x  - 
t o  propuesto por e l  Ejecut ivo ,  con l a s  s i g u i e n t e s  modifica - 
cienes . 

En e l  a r t l c u l o  lo  s e  p rec i san  con mayor c l a r i d a d ,  

y s e  enumeran, l o s  o b j e t i v o s  de l a  empresa, en pro  de una 

mejor t é c n i c a  l e g i s l a t i v a .  

Igualmente, s e  a g r e g a . u n , i n c i s o  mediante e l  c u a l  

s e  a u t o r i z a  a l  Estado para p a r t i c i p a r  en ac t iv idades  de ca  - 
r 6 c t e r  empresaria1,con e l  propds i to  de hacer  concordante 

e s t a  norma con e l  N o  2 1  d e l  a r t l c u l o  19 de l a  Const i tuc ión  

P o l l t i c a  de l a  RepGblica, debiendo d e j a r s e  expresa constan - 
tia de que, a tendido  e l l o ,  ésta debe ser una l e y  de qudrum 

c a l i f i c a d o .  

Asimismo, s e  consigna que l a  empresa s e  r e l a c i o -  

nará con e l  Supremo Gobierno a t r a v é s  d e l  Min i s t e r io  de De - 
f ensa  Nacional y ,  en e s t a  forma, se homologa e s t a  d i spos i -  

c ión  con l a  de sus  s i m i l a r e s  de ASMAR Y ENAER. 

En e l  a r t l c u l o  2 O ,  en  cuanto a l  nombramiento d e l  

D i r e c t o r ,  se e s p e c i f i c a  que l o  s e r á  por d e c r e t o  supremo, a 

proposici6n d e l  Comandante en J e f e  d e l  E j é r c i t o .  

En e l  a r t l c u l o  8O s e  p r e c i s a  que l a  d i s t r i b u c i ó n  

de u t i l i d a d e s  l o  s e r á  r e spec to  de a q u e l l a s  que tengan e l  ca  - 
r á c t e r  de liquidas, entendiendo por tales l a s  u t i l i d a d e s  

b r u t a s ,  p rev ia  deduccidn de l a s  amort izaciones,  c a s t i g o s  y 

provis iones ;  de t a l  modo que e l  encabezamiento de e s t e  p re  - 
cepto  s e  i g u a l a  con e l  a r t l c u l o  26 de l a  l e y  de ASMAR. 

I Por b l t imo,  en l o  r e f e r e n t e  a l  a r t l c u l o  g O ,  que 
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autorizaba al Comandante en Jefe del Ejército para resol - 
ver los contratos sin responsabilidad alguna para la empre - 
sa, en la forma ya indicada, la Comisión Conjunta juzgó ne - 
cesario excluir esa norma del proyecto por cuanto vulnera- 

rla los principios de la Ley de Bases Generales de la Admi - 
nistración del Estado, como, asimismo, los artlculos 6O y 
7 O  de nuestra Carta Fundamental. 

En consecuencia, ése es, en lo fundamental, el 

texto sustitutivo sometido a la consideración de la Excma. 

Junta de Gobierno, que consta de un artlculo dnico con sie - 
te nGmeros que da cumplimiento a los objetivos de la ini - 
ciativa . 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

El señor GENERAL STANGE.- De acuerdo. 

El señor TENIENTE GENERAL LUCAR.- Conforme. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Aprobado. 

--Se aprueba el proyecto. 

4. PROYECTO DE LEY ORGANICA CONSTITUCIONAL DE LAS FUERZAS 

ARMADAS (BOLETIN 1165-02) 

El señor ALMIRANTE MERINO .- El cuarto proyecto 

de la Tabla, relativo a la ley org6nica constitucional de 

las Fuerzas Armadas, todavia no está listo para ser aproba - 
do y, por lo tanto, se retira. 

--El proyecto se retira de Tabla. 

5. IDEA DE LEGISLAR: PROYECTO DE LEY QUE AUTORIZA ESTA - 
BLECIMIENTO DE CASINOS DE JUEGO EN COMUNAS QUE INDICA 

(BOLETIN 1181-03) 

El señor ALMIRANTE MERINO.- La quinta materia 

en Tabla es la idea de legislar sobre autorización de esta - 
blecimiento de casinos de juego en las comunas que indica. 
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Tiene l a  pa labra  doña P i l a r  P i racés .  

La señora P I L A R  PIRACES, RELAT0RA.- Es te  proyec - 
t o  tuvo su o r i g e n  en  un Mensaje de S. E .  e l  P res iden te  de 

l a  Repdblica,  fue  c a l i f i c a d o  de " F á c i l  Despacho" para  l o s  

e f e c t o s  l e g a l e s  y reglamentar ios  correspondientes  y s e  d i s  - 
puso su e s t u d i o  en  una Comisión Conjunta p r e s i d i d a  por l a  

Primera Comisión L e g i s l a t i v a .  

Su o b j e t o  es a u t o r i z a r  e l  e s t ab lec imien to  de un 

cas ino  de juego en l a s  comunas de Iquique,  Pucdn y Puerto 

Nata les .  

Primitivamente,  e l  Ejecut ivo  también proponIa l a  

c reac ión  de o t r o  cas ino  en Arica -decSa "cas inos  de juego 

e n  AricaLL , pero l a  Comisidn desestimó l a  idea  por no jus- 

t i f i c a r s e  l a  e x i s t e n c i a  de o t r a  s a l a  de juegos en  e s a  c i u -  

dad. 

En e l  a n b l i s i s  de e s t a  i n i c i a t i v a ,  l a s  Comicio - 
nes Primera, Segunda y Cuarta manifestaron su concordancia 

e n  l a  i d e a  de l e g i s l a r ,  no as5  l a  Tercera Comisión L e g i s l a  - 
t i v a ,  que s e  opone a e l l o  y hace r e s e r v a  a l  r e spec to .  

No s6 s i  debo e n t r a r  en e l  d e t a l l e  d e l  proyecto 

mismo, pues no habr la  acuerdo en l a  idea  de l e g i s l a r .  

E l  señor GENERAL STANGE.- La Tercera Comisión 

s e  opondrla a l o s  cas inos  en l o s  t r e s  luga res ,  o s e a ,  IquL 

que,  Pucón y Puer to  Natales .  

La señora RELAT0RA.- Exactamente. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Habrla que d i f e r e n  - 
c i a r  por s e r  t r e s  puntos b a s t a n t e  d i f e r e n t e s .  

Deseo saber  qué u t i l i d a d  ha t en ido  Arica con e l  

cas ino  que hay a h l ,  e s  d e c i r ,  s i  ha obtenido a lgún benef i -  

c i o ,  como se espera  que suceda, por ejemplo, con Pucón, a l  

i n s t a l a r s e  también un cas ino .  

Hoy habló conmigo e l  Alcalde de e s a  ciudad y m e  

d i j o  que es t aban  muy esperanzados,  ya que iban a con ta r  

con grandes sumas para l a  i n f r a e s t r u c t u r a .  Cuando l e  a c l a  - 
ré que e l  proyecto no indicaba que 30% de l o s  fondos se des - 
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t i n a r l a  a Pucón, o t r o  30% a V i l l a r r i c a  y e l  40% r e s t a n t e  a 

fondos r e g i o n a l e s ,  quedó medio ... 
E l  señor GENERAL MATTHE1.- ¿Cuál e s  l a  d i s t r i b u  - 

c i6n  actualmente? 

E l  señor GENERAL STANGE.- Todo va a l o s  fondos 

reg iona les .  

La señora RELAT0RA.- Ingresa  a l  Fondo Nacional 

de  Desar ro l lo  Regional una p a r t e  de l a  u t i l i d a d  l i q u i d a ,  

que l a  determinard e l  reglamento, y e l  remanente s e r l a  pa- 

ra e l  conces ionar io  d e l  cas ino .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- También me i n t e r e s a  - 
r i a  saber  qué u t i l i d a d  da rá  un cas ino  en Puerto N a t a l e s t e n  

c i r c u n s t a n c i a s  de que sabemos que es una ciudad de ba jos  

ingresos  econ6micos, pues sus  h a b i t a n t e s ,  en  gran  propor - 
ción ,  viven d e l  carbón que produce R 4 0  Turbio,  en  Argenti-  

na. 

Por e l l o ,  no s é  s i  s e r á  bueno i n s t a l a r  un cas ino  

en Puer to  Natales .  

Por e s o ,  l a  Tercera Comisión se oponla en  gene - 
r a l ,  p e r o , s i  s e  desea l e g i s l a r ,  e s t o y  d i spues to  a e s t u d i a r  - 
l o  m á s  ade lan te .  S i n  embargo, r e i t e r o ,  tengo m i s  r e s e r v a s  

ace rca  de l a s  u t i l i d a d e s  de  l o s  cas inos .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Por l o  genera l ,  l o s  

cas inos  han producido u t i l i d a d e s  debido a l a  a t r a c c i 6 n  t u -  

r l s t i c a  de  un lugar  de juegos, que siempre da ganancias .  

Además, l a  mayoria de  e s t a s  municipalidades son 

pobres ,  y no c reo  que vayan a hacer mal l o s  cas inos .  Y,fi- 

nahenee,ésta  es l a  i í l t ima ocas i6n  para  l e g i s l a r  sobre  l a  

mater ia .  O s e a ,  se aprueba o no s e  aprueba. 

E l  señor GENERAL STANGE.- Ahora estamos t r a t a n -  

do l a  idea  de l e g i s l a r .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- SS, pero e l  proyec- 

t o  está redactado y f u e  t r aba jado  por l a  Comisi6n Conjunta. 

E l  señor GENERAL STANGE.- F a l t a n  antecedentes .  

La señora RELAT0RA.- Señor General ,  en e l  even- 
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t o  de que s e  aprobara l a  i d e a  de l e g i s l a r ,  hicimos un t e x t o  

a l t e r n a t i v o .  

E l  señor GENERAL STANGE.- ¿Se ha es tud iado ,  por 

ejemplo, l a  i n f l u e n c i a  que t e n d r l a  un cas ino  en Puer to  Na- 

t a l e s ?  

Tengo s e r i a s  aprensiones a l  r e spec to .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Actualmente, en e s a  

ciudad hay un te rminal  de l a  l l n e a  Rol1 on-rol1 o f f ,  y con - 
tinuamente l l e g a  a116 una cant idad  de gente  que a n t e r i o r  - 
mente no i b a .  

Tal como d i j o  u s t e d ,  l o  Gnico que habla  a h l  e r a  

Rlo Turbio y l o s  f r i g o r l f i c o s  de corderos ,  pero ahora e x i s  - 
t e  más movimiento. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Hoy d l a ,  cuando hablé  

por  t e l é f o n o  con e l  Alcalde de Puc6n y é s t e  supo que no r e  - 
c i b i r f a n  e l  porcen ta je ,  s e  l e  b a j 6  b a s t a n t e  e l  entusiasmo. 

Como quien d i c e ,  prdct icamente,  no qu i so  s e g u i r  i n s i s t i e n -  

do. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Es to  s e  l o  p id ie ron  

a l  P res iden te  de  l a  RepGblica. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Pero, a l  pa rece r ,  e s  

o t r a  l a  idea  con que l o  s o l i c i t a r o n .  

E l  señor SUBSECRETARIO DE ECONOM1A.- Almirante,  

en  genera l ,  cua lqu ie r  cas ino  d i s t r i b u y e  ingresos  de perso- 

nas que juegan y que, l a  mayorfa de l a s  veces,  p ierden .  Me 

r e f i e r o  a l  con junto.  

En d e f i n i t i v a ,  l o s  que ganan con l o s  cas inos  son, 

uno, e l  Fondo Nacional de Desa r ro l lo  Regional y ,  dos ,  l o s  

municipios.  

Tal  vez,  l a  pregunta es cudnto ganan, pero l o q u e  

e s t á  c l a r o  es que hay una r e d i s t r i b u c i d n  de ingresos  deuna 

misma t o r t a  que va desde l o s  jugadores h a c i a  quienes admi- 

n i s t r a n  u operan y ,  por ende, s e  podrfa a f i rmar  que con l a  

e x i s t e n c i a  de cas inos  s e  v e r l a n  favorec idos  l o s  fondos na- 

c i o n a l e s  de l a  reg ión  donde operan -una norma de e s t e  pro - 



R E P U B L I C A  DE C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

yecto- y ,  ademds, l o s  m u n i c i p i o s i d e ~ l a s  comunas donde ' e s -  

t á n  r ad i cados  l o s  c a s i n o s .  

No e x i s t e n  e s t u d i o s ,  s i n o  de los de Coquimbo, V i  

ña d e l  M a r  y  P u e r t o  Varas.  Lo que se obse rva ,  s i  se hace 

l a  f i c c i b n ,  e l  ejemplo o  e l  e j e r c i c i o ,  con c a s i n o  y s i n  é l ,  

es que ,  e n  e l  pr imer  ca so ,  l o s  munic ip ios  de  l a  Regi6n t ig 

nen m á s  r e c u r s o s .  

Ese es un hecho que hoy e x i s t e ,  es un d a t o .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- En l o  a t i n e n t e  a l  ca-  

s i n o  de Pue r to  Varas ,  l a  l e y  e n t r e g a  las  u t i l i d a d e s  a l as  

munic ipa l idades ,  y  no a l o s  fondos r e g i o n a l e s .  

E l  señor  SUBSECRETARIO DE ECON0MIA.-  As2 es. 

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- En m i  o p i n i ó n , s i h a y  

l u g a r e s  que v iven  básicamente  d e l  t u r i smo ,  é s o s  son Viña 

d e l  M a r ,  que en  c ier ta  época d e l  año r e c i b e  v a r i a s  veces  

e l  nGmero de h a b i t a n t e s  que t i e n e .  Ar ica  también es un 

f u e r t e  c e n t r o  con a t r a c c i b n  t u r l s t i c a .  En e s t o s  ca sos  l o  

cons ide ro  to t a lmen te  a c e p t a b l e .  

En cuan to  a P u e r t o  Varas,  no c r e o  que e l  c a s i n o  

haya s i d o  un g r a n  é x i t o .  De f in i t i vamen te ,  no l o  es.  E s ,  

m6s b i e n ,  un motivo de  m o l e s t i a s  y  de  problemas. 

Entonces ,  debemos pensa r  cbmo e n f r e n t a r  l a  s i t u a  - 
c i á n .  

Puc6n es una zona t u r l s t i c a  y  podr l a  ser i n t e r e -  

s an t e ,po rque  cuenta  también con buen camino h a c i a  Argent i -  

na ,  que se va  a mejorar  y  t e n d r a  conexi6n i n t e r n a c i o n a l .  

AhX se ha  producido un fen6meno muy pa rec ido  a l  de  Viña 

d e l  M a r ,  pues a l  s a t u r a r s e  esta y  l a  c o s t a  c e n t r a 1 , h a y u n a  

g ran  a f l u e n c i a  de  t u r i s t a s  a e s a  zona de  V i l l a r r i c a .  

i n c l u s i v e ,  se pueden r e a l i z a r  d e p o r t e s  de  i n v i e r  

no y ,  además, es un c e n t r o  d e  convenciones d u r a n t e  e l  res- 

t o  d e l  año,  pa ra  l o  c u a l  se u t i l i z a  e l  e x c e l e n t e  h o t e l  que 7 posee,  e l  c u a l ,  probablemente,  se cons t ruyó  con 40  años  d e  

a n t i c i p a c i b n ,  p rec i samente ,  p a r a  fomentar e l  tu r i smo.  S i n  

embargo, hoy d l a  e s t d  empezando a cumpli r  con s u s  func iones .  
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A l  pa rece r ,  esa zona podr la  sopor ta r  l a  i n s t a l a -  

c ión  de un cas ino  y b e n e f i c i a r s e  con é l ,  sobre todo s i  l a s  

ganancias  van también, en p a r t e ,  a e l l a ,  pues supongo que 

l a s  de Viña d e l  Mar no se des t inan  a toda l a  Regi6n. ¿No 

es c i e r t o ?  

¿Que sucede con l a s  de Arica? ¿Se asignan a l a  
\ < 

Región o a l a  ciudad? 

E l  señor SUBSECRETARIO DE ECONOM1A.- A l a  muni- 

c i p a l i d a d .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- En consecuencia,  en 

e s e  caso  ha habido un b e n e f i c i o  y e x i s t e  un i n t e r é s  comple 

t o  . 
S i  e s t o  s e  desea r e p a r t i r  en forma de r e d i s t r i b g  

c i e n  r e g i o n a l ,  realmente,  c reo  que no s u r t i r 6  e f e c t o  algu-  

no. ¿Por qué? Por cuanto l a  mayor a f l u e n c i a  de públ ico  d e  

mandará mej-or i n f r a e s t r u c t u r a  en agua, a l c a n t a r i l l a d o ,  he r  

moseamiento, e t c é t e r a .  De l o  c o n t r a r i o ,  cuando empiece a 

l l e g a r  gente  en más can t idad ,  surgir611 c r l t i c a s  sobre l a  

e x i s t e n c i a  de un cas ino  en una a ldea  de  mala c l a s e ,  con tc 
dos l o s  problemas que e s o  con l l eva .  

Nuestra in tenc idn  es usa r  e s t o  para  una r e d i s t r i  - 
bución genera l  a Puer to  Saavedra. Lo encuentro muy j u s t o ,  

pero no r e s u l t a r 6  e f e c t i v o ,  pues l a  gente  l o  va a rechazar .  

Por e so ,  con c i e r t a s  l imi tac iones  -no me agrada 

como v iene  e l  proyecto-, e s t i m a r l a  que,  precisamente,  en 

Pucón podr la  j u s t i f i c a r s e .  Lo mismo que en Iquique,  donde 

hay b a s t a n t e  movimiento, y tampoco m e  opondrla.  

Puer to  Saavedra, básicamente,  ... 
E l  señor SUBSECRETARIO DE ECONOM1A.- Puerto Na- 

t a l e s .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Perd6n, Puerto Nata- 

l e s .  Me t r a i c i o n ó  l o  que e s t a b a  pensando anter iormente ,  y 

por a lgo  d i j e  Puerto Saavedra: ¿por qué no s e  c r e a  aqu l  tam - 
b i é n  un cas ino?  En r e a l i d a d ,  es l o  mismo, poco menos que 

un c o r r a l  y ,  francamente, no l e  encuentro j u s t i f i c a c i ó n  a l -  

guna. 
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.- En buenas cuentas ,  

en e l  a r t l c u l o  3 O  habr ía  que reemplazar "Fondo Regional" 

por "fondo municipal",  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- En e s e  caso,  e s t a r í a  

de acuerdo. 

La señora RELAT0RA.- Como f i g u r a  en l a s  l eyes  

a n t e r i o r e s .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Exactamente. Ese es 

e l  deseo de l a s  municipal idades.  

E l  señor GENERAL STANGE.- Pero é s a  no e s l a  idea  

d e l  proyecto.  

E l  señor  JEFE DE GABINETE DEL MINISTERIO DEL I N -  

TERIOR.- A m i  j u i c i o ,  esa f6rmula es aceptable  p a r a e 1 E - j ~  

c u t i v o ,  y es l a  seguida t rad ic ionalmente  en  l a  l e g i s l a c i ó n .  

E l  señor ALMIRANTE m R I N O .  - ..... (no s e  e n t i e n  - 
de e l  comienzo de l a  f r a s e )  .... y después l o  d i s t r ibu imos  

a l a  Regien. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S i  s e  r edac ta  en e s a  

forma, e s t o y  de acuerdo. 

E l  señor CONTRAALMIRANTE TOLED0.- En r e a l i d a d ,  

l a  Comisidn no e s t u d i ó  t a n  por  encima e l  proyecto.  Se r e a  - 
l i z a r o n  v a r i o s  a n 6 l i s i s .  

Se examine l o  que e l  General Matthei acaba de ex - 
p r e s a r  en e l  caso de Iquique,  en e l  s e n t i d o  de es t imar  que 

e x i s t e  s u f i c i e n t e  población y b a s t a n t e  grande como p a r a d a r  

movimiento a l  cas ino .  En cuanto a Pucón, e l  c r i t e r i o  fue 

s i m i l a r ,  y en l o  concerniente  a Puer to  Nata les ,  pese a ser 

una p e t i c i ó n  d e l  E jecu t ivo ,  consideramos que podla t e n e r  

c i e r t o  crecimiento por haber un sinnúmero de gente  de  paso. 

Ahora, en l o  r e f e r e n t e  a l o s  ingresos  municipa - 
l e s ,  é s t o s  s e  producen a t r a v é s  de l a s  concesiones,  pero,  

indudablemente, s i  además s e  a s ignara  p a r t e  de las u t i l i d g  

d e s ,  mejorar ía  b a s t a n t e  l a  s i t u a c i 6 n  en l o s  municipios.  

M Pero, r e i t e r o ,  mediante l a s  concesiones e s t o s  ya 

t e n í a n  un ingreso ,  y también l a  zona por intermedio d e l  

Fondo Regional.  
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E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Con' todo,  Almirante,  

a h l  hay s i t u a c i o n e s  muy d i f e r e n t e s .  

Por ejemplo, en e l  caso de Iquique,  e s t á  solamen - 
t e  l a  ciudad. E l  r e s t o ,  a l r ededor  de  e l l a ,  es mlnimo. En 

cambio, l a  I X  Regibn t i e n e  tremendos problemas y d i f i c u l t a  

des  en muchas o t r a s  p a r t e s ,  y no guarda r e l a c i ó n  con Iqu i -  

que, en que l a  ciudad p e r c i b i r 5  directamente un buen i n g r e  - 
so .  En cuanto a Pucón, f u e r a  de l a s  concesiones,  p r 6 c t i c a  - 
mente, no r e c i b i r d  nada, porque l a s  u t i l i d a d e s  s e  d i s t r i  - 
buirán  en una regibn  grande y populosa, que no es e l  caso 

de  Iquique.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Pero l a  Municipali-  

dad de Pucbn, s l .  

E l  señor CONTRAALMIRANTE TOLED0.- M i  General ,  

pero en cuanto a Pucón, con l a  i n s t a l a c i 6 n  de un cas ino  s e  

van a generar  o t r a s  a c t i v i d a d e s  e ingresos ,  como e l  pago 

de p a t e n t e s ,  que son municipales ,  ya que se crearán  a lgu  - 
nos negocios anexos, s a t é l i t e s  de la.!existenciá d e l  luga r  de 

juegos. Esos serdn ingresos  que i r á n  directamente a l a  mu - 
n i c i p a l i d a d .  

Por -eso que, s i  b i e n  e s  c i e r t o  que us ted  . t i e n e  

toda  l a  raz6n e n  e l  s e n t i d o  de  que, a l o  mejor, en un co - 
mienzo, l o s  ingresos  no serdn  demasiados para l a  municipa- 

l i d a d ,  s l  les va a generar  mayor movimiento a todas .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- iConforme, entonces,  

modifiquemos tambign l a  l e y  para e l  de Viña d e l  Mar! 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  ;NO! 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Para e l  de Arica y 

para  todos.  Hay que s e r  j u s t o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Por eso ,  dejémoslo 

municipal.  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Lo veo s o l o  como idea  

de l e g i s l a r .  

!i E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Para fondos munici- 

p a l e s .  
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E l  señor GENERAL MATTHE1.- Correcto,  en e so  es- 

t o y  de acuerdo. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Se modifica e l  ar - 
tPculo  3 O .  

E l  señor GENERAL STANGE.- Para l a s  tres p a r t e s .  

E l  señor JEFE DE GABINETE DEL MINISTERIO DEL I N -  

TERIOR.- E l  a r t l c u l o  3' quedar ía ,  mbs o menos, a s í :  " E l  

po rcen ta je  de  u t i l i d a d  l l q u i d a  que f i j e  e l  reglamento i n  - 
gresa rd  a l  presupuesto de l as  municipalidades r e s p e c t i v a s  

y d e l  Fondo Nacional de Desar ro l lo  Regional".  

E l  señor ASESOR J U R I D I C O  DE CARABINEROS. - Debe 

d e j a r s e  e spec i f i cado  e n  l a  l e y .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Segdn en  - 
t i e n d o ,  l a  i,dea es asimilar l a  s i t u a c i 6 n  de  los  tres ca- 

s i n o s  a l a  e x i s t e n t e  para los  de Viña d e l  Mar y Ar ica ,  e n  

l o s  mismos términos en  cuanto a l o s  ingresos .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S1. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- As5 quedan todos 

i g u a l e s .  

E l  señor GENERAL STANGE.- R e t i r o  l a  r e s e r v a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Conforme, g r a c i a s .  

--Se aprueba e l  proyecto con modif icaciones.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  A l  haber dado t é r m &  

no a l a  Tabla,  of rezco  l a  pa labra .  

Tiene l a  pa labra  e l  S e c r e t a r i o  de Legis lac i6n .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- Es td  en  co - 
nocimiento de l o s  señores  J e f e s  de Gabinete un proyecto que 

crea l a  Direccion Administrat iva d e l  Min i s t e r io  de Defensa 

Nacional.  

Según tengo entendido,  l o s  señores  Miembros de 

l a  Jun ta  de Gobierno e s t á n  enterados  de  61 y,  debido a su  

n a t u r a l e z a ,  habrza que solici tar  e l  p a t r o c i n i o  de  S .  E .  e l  
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Pres iden te  de  l a  RepGblica. 

No s é  s i  t i e n e n  i n t e r é s  en que l e s  dé  un d e t a l l e  

de su contenido.  

E l  señor  ALMIPANTE MERINO.- Ya l o  conocimos a 
t r a v é s  de l o s  J e f e s  de Gabinete. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- La pr6xima s e s i ó n  de 

l a  J u n t a  se r e a l i z a r a  e l  d l a  11, a  l a s  1 6  horas .  

En seguida,  e l  23, también a  e s a  hora ,  habrá s e  - 
s i ó n  e x t r a o r d i n a r i a ,  y  e l  martes 30 s e  e f e c t u a r l a  l a  filtima, 

a  l a  misma hora .  

En caso de que haya a l g o  e s p e c i a l ,  les a v i s a r l a  

pa ra  reuni rnos  e l  jueves lo de f e b r e r o  o  e l  jueves 2 2 .  

E l  señor  CONTFWALMIRANTE TOLED0.- Para l a  próxi-  

ma s e s i ó n ,  Almirante,  e s t á  en e s t u d i o  en l a  Primera Comisión 

un o f i c i o  en e l  c u a l  s e  pide l a  r e so luc i6n  de l a  Jun ta  para  

cont inuar  e l  a n á l i s i s  de v a r i o s  t e m a s .  

Ent re  o t r o s ,  debe s o l i c i t a r s e  a  l a  Corte Suprema 

un pronunciamiento acerca  d e l  t r i b u n a l  que s e  e s t á  creando. 

Hay algunos aspectos  de orden c o n s t i t u c i o n a l .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Usted s e  e s t d  r e f i -  

r i endo  a  l o  r e l a t i v o  a  l o s  farmacos. 

Bien. 

Ofrezco l a  pa labra .  

Muchas g r a c i a s ,  señores ,  s e  l evan ta  l a  s e s i 6 n .  

--Se l evan ta  l a  s e s i ó n  a  l a s  1 7 . 0 0  horas .  

( f i rmas  a  l a  v u e l t a )  
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